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Exercice 1.
1) Soit l’application f définie par :

f : R3 → R3

(x, y, z) 7→ (x2 − y2, xy, 1 + z2)

i) Déterminer le rang de l’application f .
ii) Déterminer les points où f est une submersion ou une immersion.

Même questions dans les cas suivants.

2) f : R3 → R2

(x, y, z) 7→ (2x+ yz, y + z)
,

4) f : R3 → R
(x, y, z) 7→ x2 + y2

3) f : R2 → R3

(x, y) 7→ (x cos y, sinx, xy)
,

5) f : R3 → R2

(x, y, z) 7→ (x2 + sin y, z)

Exercice 2.
Définir un difféomorphisme g : R3 → R3 tel que f ◦ g−1 est une projection sur R2, où f une
application définie par :

1) f : R3 → R2

(x, y, z) 7→ (x, yz)
,

2) f : R3 → R2

(x, y, z) 7→ (x+ y2, z)

Exercice 3.
Soit f une application définie par :

f : R2 → R3

(x, y) 7→ (x, x+ y, xy)

Définir un difféomorphisme g : R2 → R3 tel que g−1 ◦ f est une injection sur R3.

Exercice 4.
Soient U ⊂ R un ouvert et f : U → Rn une application de classe C1. f est dite plongement
si f est une immersion injective sur U . f est-elle une immersion , plongement dans les cas
suivants.
1) f : ]− π, π[ → R2

t 7→ ((2 cos t− 1) sin t, (2 cos t− 1) cos t)

2) f : ]−∞, 1[ → R2

t 7→ (
t2 − 1

t2 + 1
,
t(t2 − 1)

t2 + 1
)

3) f : D → R3

(x, y) 7→ (x, y,
√

1− x2 − y2) où D = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 < 1}
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